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Karepuna AHeBcka
Ckorije

30 3AJIAYM 3A KOU TPEBA JOCETJIMBOCT U 3HAEILE

YecTo maTH ce BeNH JIeKa 3a pellaBambe Ha MOCI0KEHN MaTeMaTUIKH 33aJauu
Tpeba na Tv Aojae uaeja. Toa e TouHO, HO /12 He 3a00paBUME JeKa € MOTPeOHO U
3Haeme. Bo oBa Haie Ipyxeme Ke pasriename MoBeke 3a1auu, 3a JIeN 01 KOH €
moTpeOHO /1a TM TeKHE, HO MOpa M Jja WMaIll JIOBOJIHO 3HAeHkE CBOjaTa ujaeja Jia
ja peanm3upar.

[IpBo ke pa3rienaMe HEKOJIKY 3a/1a4u O OpoeBU U UPH.

3agava 1. Paznukara Ha eneH uerupunudpeH u eicH TpuiudpeH Opoj e
wk %k —xox = 4, CeKoja SBe3IMUKa MpeICTaByBa 1Mo exna nudpa. Hajau ru cure
pelieHyja.

Pemenne. JacHo, yeTnpuimppeHUOT OpOj HE MOXKE Ja OHe TOTOJIEM O]
1003, a Tpunudpenrot 6poj He Moxe na oune noman ox 996 (3omro?). Taka ru

no0uBaMe CIICAHUBE YSTUPH PEIliCHUja:
1003-999=1002 -998 =1001-997 =1000-996 =4

3agaua 2. Kopucrejku HEKOHM 0/ OCHOBHHTE MaTeMaTH4KH orepanuu (coou-
pame, MHOXEHe, JIellekhe U o/13eMame) 3anuim ro 6pojor 1000 co momom Ha 8
uctu uudpu. [lokpaj uuppure KOPUCTH T'M U OCHOBHUTE MaTeMaTHUKH OIepa-
UM
Pemenne. JIBe penieHunja Ha 3ajjaqara ce
888+88+8+8+8=1000,
(5+5+5+5)-5-(5+5-5) =1000.

OO0uu ce na HajJIel U APYTH PellieHUja Ha OBaa 3a/1ay4a.

3agaya 3. 3anumum ro 6pojotr 100 Ha YyeTHpH pa3IMYHM HAYMHU, TaKa IITO
CEeKOj MaT Ke KOPUCTHUII IO TeT UCTU IMUPPU U HEKOU OJI OCHOBHHTE Marema-
THUYKH OTIEPALIUH.
Pemenne. Yetnpu paznuunu 3anuiryBama Ha Opojor 100 xoum TH 3a70BO-
JIyBaaT yCJIOBUTE Ha 3a/ladyaTa ce
111-11=100,
33-3+3:3=100,
(5+5+5+5)-5=100,
5-5-5-5-5=100.
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3amaua 4. Bo paBeHCTBOTO
1+1+1+9-1=150,
KOE IITO OYUTIICIHO HE € TOYHO, AJICKCaHJap CTAaBHJI CaMO €IHA IPTHYKA H
JIo0WIT TOYHO paBeHCTBO.YynHO, HaBucTHHA! 3HACH JIM TH Kajae AJieKcaHaap ja
CTaBWJI Taa MPTHIKA?
Pemenne. JacHo, 3a na ce noOue u3pa3 KOj Ma CMHUCIIA PTHYKATa MOXKE Aa
Ce CTaBM CaMO Ha €JeH OJ 3HaIuTe + WU Ha 3HAKOT —. OUUTIIEAHO TOYHO
pPaBEHCTBO He ce no0WBa ako I[PTUYKAaTa C€ CTaBM Ha 3HAKOT —. 3HAYH,
AnekcaHiap LIPTUYKATA ja CTAaBWJI Ha efeH of 3HauuTe +. Cera e jacHo Jieka Toa
€ KOoca MPTHYKa CO KOJjalpBUOT WIJIM BTOPHOT 3HAK + ce TpeTBopa Bo nudparta 4.
Taxka ro qo0MBaMe TOYHOTO PABEHCTBO:
1+141+9-1=150,

141+1+9-1=150.

3agaua 5. KonkaBa e pasnukarta melfy 30MpOT Ha CHUTE MApHU U CUTE He-
napHu Opoeswu, omanu oxa 2000?

Pemenne. /Ipg nauun. PaznukaTa HajIecHO Ke ja mpecMeTaMe ako TH pas-
riaeaMe IapoBUTE Ha IMOCIIENOBATETHUTE OpOEBH, MPBO HEIApeH, Na IapeH,
rmoarajku ol HajroJleMHuoT, o Opojot 1999. Mmame 1000 Hemapam OpoeBH U
3aeqHO co Hynata 1000 mapau 6poesu. bapanara pasznuka e:

(1999 -1998) + (1997 —1996) +...+ (5—4) + (3— 2) + (1— 0) =1000
ounejkn mmame 1000 3arpanu, a pa3nukara Ha OpOeBUTE BO CEKOja OJ] 3arpa-
mute € 1.

Bmop nauun. 36upot Ha HenapHUTE OpOEBU €
1+3+5+...41995+1997 +1999 = (1+1999) + (3+1997) +... + (999 +1001)

=500-2000 =1000000.
30upoT Ha mapHUTE OPOEBU €
2+4+6+...+1998 =(2+1998) + (4 +1996) +...+ (998 +1002) +1000
=499-2000+1000 =999000.

Cnopen Toa, 6apaHaTa paziuka e
1000000 —999000 =1000.

3agaua 6. Kako Moxe n1a ce Hanuiie OpojoT 6 cO KOPUCTEHE CaMO Ha TPH
mudpu 1 1 moTpeOHUTE MATEMATUYKH OTIEpaIiu?

Pemenue. 3a BaKBOTO 3alHMIIyBamke K€ Ce KOPHUCTUME CO TMOUMOT (paxmo-
puen. Ilon noumor n! (uurame ,,eH Qaxropuen), Kage WTO N € NPUPOAEH
0poj, ce moapazoupa mpousBoAoT 1-2-3-...-n. Bo HammoT ciryyaj umame
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6=3-2-1=(1+1+D)!

3amaua 7. Bo miecte mpa3HH KBaApaTUHEba BITHAIITH COOI- 33
BETHU MPHUPOJHU OpOEBU, Taka IITO 30MPOT HAa OpPOEBHUTE BO
CEKOj pej, KOJIOHA U AWjaroHana ke Ouae eHakoB Ha 96. 311 28
Pemenne. bpojot Bo ieHTpanaoTo noze e 32. MimeHo:
96— (31+33)=32.
[Tonaramy, Bo IMpa3HOTO KBajpaTdye Ha TPETHOT pex Tpeba na ce 57136133
3anuiie OpojoT 38 32 26
96—-(28+31) =37 . 31 28 [ 37

Cera necHO ce HaoraaT octaHatuTe et Opoja. [lononnerara
tabena e NpUKakaHa JIeCHO.

3agaua 8. Axo mery nudpure Ha aBoumdpeH Opoj BMETHEME Hyja, ce
no0uBa TpomudpeH Opoj Koj mTO € 9 maTh MOToJieM Ol MOYETHHOT Opoj.
Onpenenu Tu THE 1Ba Opoja.

Pemenne. Heka mouetnunor 6poj e 10X+ Y. Tponudpennor 6poj, noduen

CO BMETHYBam€ Hyla Mery mudpure Ha ABOUUGPEHUOT Opoj, ke mMa OONHK:
100x + y . 3nauwm, criope]1 yCJIOBOT Ha 3ajavata ja JoOMBaMe paBeHKaTa:

100x + y=9(10x +y).
Ortyka nobuBame 10x=8y, .. ¥y =%X. Ho, x u y ce uudpu, na 3atoa uma-

Me eIMHCTBEHO pemieHne X =4,y =5.

Koneuno, 6apanute Opoesu ce 45 u 405.

3agaua 9. Pemn ro peGycor:

ovca +ovca = stado
BO KOj Ha pa3IM4HUTE OYKBU COOJIBETCTBYBaaT pa3iIMYHM LU(pH, a HA UCTU
OYKBH COOJIBETCTBYBAaT UCTH UPPH.
Pemenne. bunejku 30upor Ha nBa yetnpuuudpenu O6poja e moman 20000
3aknmydyBame jeka C=1. [loHaramy, ouurnemHo Ha OykBara O ¥ COOJIBET-
CTBYBa napHa 1ugpa mnorojaema og 5.Mmeno, ako 0 < 4, Toram

ovca +ovca < 9999 < Itado

IOTO € NPOTUBPEYHOCT.

Ako 0=6, Toramr a=3 wim a=8. 3a a=3 umame 6vc3+6vc3=1t3d6, ox
kaje noouBame t =2 wmu t=3. Cnyyajor t =3 He e MOXeH, a 3a t =2 umame

6vc3+6vc3=123d6, ox kaze ke cmeayBa V=1, ITO OBTOPHO HE € MOXKHO. 32
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a=8 umame 6vc8+6vc8=1t8d6 wu moBTOpHO t=2 mmm t=3. Ako t=2,

toram V=4, 1.e. 64c8+64c8=128d6. 3aToa ¢ <3, ma eIMHCTEBHA MOKHOCT €
¢ =3 u exno pemenue ¢ 6438+ 6438=12876. Ha couuen Haumu 3a t=3 10
mobuBame pemeHueTo 6928+ 6928 =13856, getaimMTre TH OcCTaBaMe Ha
YUTATENOT 3a BexkOa.

Axo 0=8, toram a=4 wm a=9. 3a a=4, cIMYHO KaKO IOTOpe ce
3aKJIydyBa JieKa 3a/JadaTa Hema pemieHne, a 32 a =9 Ha CIWYeH HadYuH KaKo
morope noOvWBaMe yIITE €IHO pelicHWe Ha 3ajadata: 8479+8479 =16958,
JICTAJIUTE TH OCTaBaMe Ha YUTATEJIOT 3a B&xO0a.

3agaya 10. 30upoT Ha TPU PUPOIHU OPOEBU € THAKOB CO HUBHUOT MIPOU3-
Boa. Kou ce tue 6poesu?
Pemenne. Heka 3a npupoaaute 6poesr M, N, K Baxu
mnk=m+n+Kk.
Be3 orpannuyBame Ha OMIITOCTAa MOKEME Jla IPETIIOCTaBUME Jicka K <m<n.
Axo k =1, Toram
mn=m+n-+1,
oIl Kajie ja JoOMBaMe paBeHKaTa
(m-Y(n-1)=2.
JacHo, pu ycnmoB M<N BO MHOXECTBOTO NPHUPOAHH OpPOEBH EIUHCTBEHO
pelIeHre Ha MociieAHaTa paBeHka ¢ M= 2, N = 3. [Ipuroa Baxu
3-2.1=3+2+1,
T.€. €JJHO pellieHne Ha 3a1avara ce Opoesute 1, 2 u 3.
Axo k >2, Toram
2mn<mnk =m+n+k <3n,
na 3aroa 2m <3, o kaje mobuBame M =1, mro mpoTuBpeun Ha 2 <k <m.

CrnenHUTE HEKOJKY 3aJa4d Ce TEKCTyallHH 3a/lau, 3a Yue pelraBame Tpeda
Jla MMall uiaeja, Ho Tpeba Ja 3Haell M Ja pellaBail paBeHKH, OMIEjKkH peria-
BamkETO HA OBHE 33J1a4M MOXKE Ja Ouje M0 apUTMETHYKH AT WU CO ITOMOII Ha
PaBEHKH.

3agauya 11. ['ycka u 1ot 3a AeH W NON HecH jajue u moil. Konky jajia ke
CHecaT JIeBeT I'yCKH 3a JIeBeT JieHa?

Pemenne. bunejku rycka ¥ 1o 3a JIeH ¥ TIOJI HECH jalle W TI0JI, 3aKITydyBaMe
JIeKa TyCKa ¥ TI0JI 332 TPU MaTH MMOMAJIKy BpeMe HECH TPU MaTH MOMAIIKY jajia,
IITO 3HAYHM JIeKa I'ycKa ¥ TOJ 3a TIOJIOBHHA JIieHa HECH MoJIoBHHA jarie. CIHYHO
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3aKiIy4dyBaMe JIeKa I'yCKa U I0JI 3a €IeH JieH HecH 1 jare, ma 3aTroa rycka | 1ot

3a feBer jeHa Hecd 9 jajua. Ho, 9=6-11 | na 3artoa 9 rycku 3a neser newa ke

CHecar MIeCT IaTH MoBeKe jajia, oqHOCHO 6-9 =54 jajma.

3agaua 12. Axo 6 mauku joBat 4 royBnu 3a 10 geHa, 3a KOJKy AeHa 9 mad-
KM ke ynoBaT 12 riyBu?

Pemenne. bunejku 6 mauku 3a 10 gena moBat 4 riyBHH, HoOWBaMe AeKa
6:2=3 mauku 3a 10 mena ke ynosar 4:2=2 raysiu. Cnopen toa, 3-3=9
Mauku 3a 10 meHa ke ymoBar 3-2=6 riayBuu (3 maTH MOBEKe OTKOJKY IITO Ke
ynoBat 3 maukn). Koneuno, 9 maukm 3a 2-10=20 nena ke ymosar 2-6=12
[JIyBLH.

3agauva 13. ['nuropue Op3ain Aa ja peurd HarpajaHaTa 3ajaada on ,,Martema-
THYKH TAJEHT, 3aT0a MITO Tpedato Mla ja MCIpaTH HajJoI(HAa CIETHOTO yTpO.
MeryToa, cHemano cTpyja ¥ [mMropue MCTOBPEMEHO 3amlajivil JIBE Pa3InYHH
CBEKHM €O ucTa jaoibkuHa. Ho, 3apamm 3aMoOpOT M HENOBOJIHOTO OCBETIYBAmbE,
HaOp30 3acmana, a To pa30yauwia TilacHaTa My3WKa OJ PaauoTo, IITO Ce
BKIIyYHJIO KOTa JolUIa cTpyjaTta. [ uropue ru morjeqHan CBEKUTE W yTBPIUI
JeKa TPWINYHO W3TOpeNie W JIeKa OCTAaTOKOT Ha TojiedenaTa € 4YeTHpPH NaTH
MOJIONT OJ1 OCTATOKOT Ha MOTEeHKaTa cBeka. He ja 3Haen JoKuHaTa Ha CBEKHUTE,
HO 3Haen Jieka mojebenara 1ena U3ropyea 3a 5 4aca, a TIOTeHKara 3a 4 daca.
Kopucrejku tv oBue momarorw [nmropue mpecmeran KOJKY JOJTO HEMajo
ctpyja. Kako Toa ro Hanpasui?

1

= 0 noxedeara

Pemenue. O nogaTuounte uMame eka 1 4yac uzropysa

|~

cBeka U — OJ MOTeHKara cBeka. Heka moueTHaTa mosmpkuHa Ha csekara € 1. I1o

4
X waca, ox mpBata ocrtaHano 1—-2 . a on Bropara 1—%. Cropen ycioBOT Ha

3ajauata UMaMme jeKa 1—%=4(1—§), Ol IITO CiemyBa JeKa X:% yaca.

3Hauu, cTpyja Hemaio 3 Jaca u 45 MUHYTH.

3anaua 14. Ha npamameTo on HactaBHUKOT [lerpe: ,,Konky yuenuuu nenec
HE Ce JI0jJIcHU Ha 4ac?“, NeXypHHOT yueHuk [ nmuropue omroBopui: ,,Tpu uert-
BPTHHH O]l OTCYTHUTE W YIITE TPH YETBPTHUHHM OJ] €ACH YUYEHHUK ro aaBa Opojor
Ha orcyTtHuTe yueHunu'“. HactaBuukotr Ilerpe Oun mobGap maremaruvap, ma
JIECHO TIpecMeTall KOJIKY YUYCHHUIIA C€ OTCYTHH. 3HaeTe JIn U Brue?

Pemenne. Heka X ydenunu ce orceytHu. Toram
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3y4+3=
IXFI=X,
0]l Kajie Haorame % = %,T.C. X =3. 3HauM, OTCYTHH c€ 3 yUEHUIIH.

3agaua 15. Anekcannap pacutHui 6ankHoTta o 100 geHapu BO MOHETH O
5 menapu u 2 neHapu,npu mrto qoomr 41 moneta. Konmky MoHeTH ox 5, a KOJIKy
011 2 neHapu uman Anekcanaap?

Pemenne. /lpeé nauun. Axo cute MOHETH c€ O] 2 AEHapH, Toram AJeKcaH-
map ke mma 41-2=82 nenapu, t.e. 100 -82 =18 momanky. bunejin 5=2+3,
3aKkiydyBame Jeka Anekcanmap uMman 18:3=6 woHeTm on 5 neHapu u
41—-6=235 MOHETH 0] 2 JICHAPH.

Bmop Hauun. Axo uMa X MOHETH Ol 5 NeHapH, Toram AJeKcaHap uMa
41— x mounetu ox 2 nenapu. Criopen Toa,

5x+2(41-x) =100,
ma 3atoa X =6 . 3Hauu, Anekcanaap uMa 6 MOHETH O]l 5 IeHapu u 35 MOHETH
0]1 2 IeHapH.

3agaua 16. Tpojua pubapu yioBuie ofpeneH Opoj puOM W TH CTaBHIIE BO
3aeHMYKa Kopma. [Ipex BpakameTo eleH OJl HUB 3ell O]l KopraTra TPEeTHHA O]l
pubute n 3amuHaN. BrOpHOT, HE 3HaeN JeKa MPBHOT pUbdap ro 3ei CBOjOT Jel,
3eJl TpeTWHa OJ puOMTEe OJ] Kopnara W 3aMuHal. Ha KpajoT, TpeTHOT 3enm Tpe-
THHA OJ1 peocTaHatute pruOu. Bo kopnara ocranane ymre 8 pudu. Ilo konky
pubu 3en cexoj ox pubapute?

Pemenne. Cekoj mar kora HeKoj pubap Ke 3eMell TpeTHHA O]l pubuTe, BO
KOpIlaTa OCTaHyBajle [iBa MaTH MOBeKe puOu. 3Hauu, TPeTHoT 3e1 8:2=4 pubu
(Tpetuna ox 12) u ocranane 8 pudbu. Criopes Toa, M0 BTOPHUOT pubap BO KOp-
nmata ocraHane 12 pubu, ma 3atoa Toj 3enm 12:2=6 pubu (TperuHa ox 18).
Koneuno, npBroT Bo xopmaTa octaBui 18 pubu, mro 3Ha4n neka 3en 18:2=9
(Tpetmra ox 27). 3Haum, pubapuTe MO pexa 3ene: NMpBUOT 9, BTOPHOT 6, a
TpeTnoT 4 pudw.

3agauya 17. Konky natu oJ1 MONHOK /IO IJIaJHE K€ C€ MOKJIONAT rojieMara u
Majata CcTpelka Ha YacOBHHKOT, HE CMETajKkh TO TIONHOK, a Opoejku ro
mwiagHeTo? IlpecMeTaj ru BpeMumbaTa Ha THE MTOKJIONYBamba.

Pemenne. [TpBoTo moksommyBame ke Oujie 1Mo moBeke o1 e/ieH 4ac, T.e. Mery 1 u
2 gacot. Bropoto ke 6une mery 2 u 3 gacot, utH. [IpeamociaeHOToO MOKIIOMyBamke
e mery 10 u 11 gacor, a IOCIeTHOTO, Koe e edunaecemmo, 1o 11 4acoT, OTHOCHO
TO4YHO BO 12 9acoT. JacHO, Mel'y CeKoH JIBe MOKJIOITyBamka IOMIHYBA FICTO BPEME,
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3aToa MTO OpP3WHUTE Ha ABIKEHETO HA CTPENIKUTE HE Ce MEHYBaaT. 3HAYH, TIPBOTO

TIOKJIOITYBahE OuMIIO mocIe % 4acoBH, T.C. BO 1% 49acoT.

10

OcTaHaTuTe ce CIIy4yBaaT 1o pef, BO: 2233 .10 1

11 _
0357 1111—12 4acoT.

3agaua 18. Bo VI? oxnencHue mMa 6 yueHuim noBeke oTKoiKy Bo VI b
VYdeHUNUTe OJ NBETE OJUICICHWja €lCH JIeH OWJie 3aeJHO Ha TOIIYMYBAambe.

Cexkoj yuennk ox V1?2 3acamnn mo 5 mpsia, a cexoj yuenuk o VI b oJIeNieHue
3acamui o 6 apBna. Koiky ydeHHIM MMajio BO CEKOE OAJIETICHUE YUCHHIUTE
OJl IBETE OJIeNIeH ]ja 3acaauie ucT Opoj apBua’?

Pemenme. Ako Bo VI? mmax yuennka, toramr Bo VI b yva x — 6 YYEHHUKA.

Toraur so6uBame: 5X =6(x—6), a orryka X =36. 3uaun, Bo VI mma 36 yue-

HUKa, a BO VI b va 30 YYCHHUIIH.

3apaya 19. Ha noBpmumHata Ha MeceunHata cekoe TeJIO € LIECT NaTh
MOJIECHO OTKOJIKY Ha MOBpIIMHATA Ha 3emjara. KoJKy Kuinorpamu ke TexXH eeH
4oBeK Ha MeceunHara, ako Ha 3emjara Toj ¢ 3a 60Kkg MOTEKOK OTKOJIKY Ha

MeceunnaTa?
Pemenne. AKo YOBEKOT YOBEK Ha 3eMjaTa TeKM X KWIOTPaMH, TOTaml Ha
Meceunnara ke Texu X —60. 3Haun, 6(Xx—60) =X, ox kame moduBame X =72.

Cnopen Toa, 4oBEKOT Ha 3emjaTa ke Texu 72 Kg .

3apava 20. Jlerano eqHo jaTo rycku. Bo nmpecper uM gonerana enHa rycka u
Iy mo3zapasuia: ,,Jloopo yrpo, cto rycku!“ . ,,He cMme cto, - oaroBopuia eaHa
T'ycKa OJf jJaToTo, - TYKy, Kora O OWiie yIITe TOJIKY KOJKY IITO CMe, Ia yIITe
MOJIOBMHA, T4 YIITE YETBPTHHA O/ CETalllHUOT Hail Opoj, ma u co Tede, ako HH
ce npuapyxuii, ou 6mie 100 rycku®. Kosiky rycku uMajo Bo jaToTo?

Pemenne. Ako X e Heno3HaTHOT OpOj Ha TYCKHM BO jaToOTO, TOTAaIl O]
YCIIOBOT Ha 3aJia4ara ja JJoOuBaMe paBeHKaTa

X X —
x+x+§+z+1—100,

yue pemreHue ¢ X =36 . 3Hauu, BO jJaTOTO UMaio 36 r'ycKH.

3anaua 21. Ha ponennenckara 3a0aBa kaj Maja Owiie 19 Hej3uHU ApyrapH u
apyrapkd. Maja ro mymtiia HOBHOT IIOITyJIapeH JHUCK CO My3HKa LITO CHUTE ja
cakaaT M, ce pa30dupa, CUTe TaHIlyBaje U yoaBo ce 3a0aByBajie. Maja TaHIyBajia
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co cemyMm Hej3uHH aApyrapu, Oipa co ocym, bubwm - co neBeT, u Taka HaTamy, 10
AHa, Ko0ja TaHIlyBaJIa CO CUTe MOMYHa Ha 3a0aBata. Koaky MoMuuma Ouie Ha
3abaBara?

Pemenne. Heka Ha 3a0aBata nMano X naeBojumma. [IpBata, Maja, TaHIryBa-
ma co 6+1 mpyrapu; Bropara, Ospa, co 6+ 2 ; Tperara, bubu, co 6+3 utH. X -
Tara, AHa, co 6+ X apyrapu. 3aroa

X+ (6 + x) =20,
on kazxe cnexyBa X =7 . Crnopen Toa, Ha 3abaBaTa OJf IITO CJenu JieKka Ha 3a0a-
Bara uMmaio 7 neBojunma u 20— 7 =13 Momuuma.

3apaua 22. TatkoTo € moctap of cuHOT 24 roaunu. Koiky rogunHu uma
CHHOT, aKo MO 3 TOAWHM TOoj ke Ouze 5 maTv momMiIaj OJ TaTKOTO?

Pemienne. AKo CHHOT MMa X TOAWHH, TOraml TaTKOTO MMa X+ 24 TOIWHM.
Opn ycnoBOT Ha 3a/1ayaTa, Ieka 1o 3 TOAMHU CHHOT ke Ouje 5 maTu momiiaa of
TaTKOTO, ja JOOMBaMe paBEeHKATa!

5(x+3) =(x+24) + 3.
Co Hej3WMHO pemraBame no0MBaMe Jeka X =3, HITO 3HAa4YM JIeKa CHHOT hMa 3

TOJIMHH.

3agaua 23. Bo cekoja ox qBe KomHMIM (KoIHMIA A B KonrHMIA B) nMa no
100 jajuma. Ako on KoIIHHMIIATA A ce 3eMaT HEKOJKY jajia, a oJ KolrHunarta b
OHOJIKY jajlia KOJIKY INTO OCTaHaje BO KOIIHMIIATa A, KOJKY jajia Ke ocTaHaT
BKYITHO BO JIBETE KOIIHHUIU?

Pemenne. Bo mouerokor Bo komaunuTe A 1 b nmaBkymHO 200 jajua. Ako
OJ1 KOIIIHUIIaTa A ce 3eMaT X jajia, Toraiil, oJf komHuiara b ce semenu 100 — x
jajua. Criopen Toa, BkymHO ce 3eMenn X + (100 —x) =100 jajua, mTo 3Ha4M, o1
200 jajua Bo nBete xomrHUNM ce 3eMern 100 jajua. 3HauwW, BO ABETE KOIIHHUIIN
ocranaze BkynHo 100 jajua.

Cneguure HCKOJIKY 3aJa4yd CC€ TaKaHApCUCHUTC JIOTMYKH 3ada4du, MAKO 3a
ceKoja MaT€MaTH4YKa 3a7ada MOXKE Ja CC KaXXC ICKa € HCKOj BH] JIOTUYKaA 3a-
JayJa.

3agaua 24. Maptus u JluMe i UMaar npe3nMumara: MapTuHoBcky u Jlu-
MeBckH. Kako ce npe3uBa cexoe of Agenara, ako MapTHH € 2 TOIUHM oCTap O
MaptuHoBcKu?

Pemenne. buzejkun Maptun e nocrap oj; MapuHOCKH, HETOBOTO MPE3UME €
Humecku, a npe3uMeTo Ha Jlume € MapTHHOBCKH.
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3agaua 25. Jlenn BieryBa BO 3aTeMHeTa Ipoctopuja. Ha xomomara mokpaj
BJI€3HATa BpaTa CTOM IUIMHCKa Jlam0a, HAa MacaTa, BO CpeIuHaTa Ha MpOCTo-
pujaTa, MMa cBeka, a Ha BUTPHHATA MOKPaj MacaTa uMa MeTpoJejcka tamba. 3a
Jla € TIPOCTOpHjaTa JIOBOJIHO OCBETJICHa, Tpeda Jia ce 3amajar CUTe TPU paciio-
noxusH cBeTuikH. [1ITo HajHanpen ke 3amanu Jenu?

Pemenne. 3a 1a Moxke fa 3amany OMIIO KOja Off TpUTE CBETHIIKH, JleHn Mopa
HajHanpeo Na 3analii KHOPUT, WK 3aImajka.

3agaua 26. Bnatko neHec 0HOBO 3aJOITHMI Ha 4dac. Baka ce ompaBmyBai:
»3HAaeTe, HACTaBHMYKE, HUKAKO HE MOXEB Jla cTacaM mopano. Hagsop e ce mon-
Mp3HaTo. Kora ke mpeuekopuill eieH YeKop Hampel, ce CIM3HYBall Ba YeKopa
Hazan.“ HacraBHmukata My oarosopuia: “E, Biatko, Toram e BUCTMHCKO 4yJ0
LITO CH cera oBze!”

IlIto mucnuTe Bre, nanu BraTko MoXen J1a 10j1e BO YIHIUINTETO Oe3 4y no?

Pemenne. Moxen, HO 3a Toa Tpebayo a ce 3aBpTH BO 00paTHa HACOKa U J1a
ooy KoH HeroBuoT noM. Ce pas3dupa, 3a Aa riieaa Kajae OAd Mopall BO eIHara
paka ia Ip KM OIJIeAalio CBPTEHO HaHa3a.l.

3anaua 27. /IBe neua, Ana u ['opan, cegat Ha egHa KiIyma BO NApKOT U pas-
roBapaar: ,,Jac cym Momue", BeJI JIETETO CO I[PBEHATa Koca. ,,Jac cyM jJieBojue’,
BEJIH JICTETO CO pycaTa Koca. AKO 0apeM eTHO O JIeTe Jiaxke, Koe € Toa JeTe?

Pemenune. Vima BxkymHO detupu MokHocTH: He Moxe aBere nera jaa ja
300pyBaaT BUCTHMHATA, 3aToa INTO OapeM eIHOTO oj HUB jaxe. Ortnara u
MOKHOCTA €JJHOTO OJ] IBETE Jiela Jia JIaxke, a IPyroTo Jia ja 300pyBa BUCTHHATA,
3aToa IITO aKO €IHOTO JIeTe M3JIaXxalio (Ha IpUMep, AeKa Toa € MOMUYE), IPYTOTO
HE MOKe Ja ja 300pyBa BHCTHHATA (Zleka e aeBojue). Criopes Toa, IBeTe Aera
u3axKane.

3naun, AHa UMa 1pBeHa, a ['opan pyca koca.

3agaua 28. ®pen Kpemenko u bapuu Kamenko Ham3meHWYHO 3emaar
KaM4Hba 0J1 KyNOT IITo ¥Ma BKynHo 2022 kamuuma. Cexoj Moxe na 3eme 1, 7
i 13 kamuuma oneanamnt. [lobeayBa oHOj KOj ke TO 3eMe MOCIETHOTO KaMye.
Axo ®pen ja 3an04HyBa Urparta, OJPEH ja CTpaTerujaTa mTo My JI03BOITYBaHA
®pen unu Ha bapuu 1a mobeaat 0e3 oOMp Ha TOa KAKO UIPa IPOTUBHHUKOT.

Pemenne. bunejku Opoesute 1, 7 u 13 ce HenapHu, a Ppen ja MoyHyBa UrpaTa,
0 HErOBUOT TIPB TMOTET Ha KYIIOT K& OCTaHe HelapeH Opoj KaM4uba, a 110 IOTEroT
Ha bapHu ke ocrane mapeH Opoj kamummsa. Toa ke ce CiydyBa 0 CEKOj MOTer Ha
®pen u 1o cekoj morer Ha bapuu, na 3atoa dpex HUKAKO HE MOXE Jia TO 3eMe
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TIOCJIETHOTO KaM4e (Mopa MO HEroBHOT TOTET Jja MMa HerrapeH Opoj Kamurnmba, a 0

He eHenapeH 0poj). bapHu Moxke 12 Urpa OMyIITEeHO, 3alITO CUTYPHO Ke TIO0eTH.
Mnamu npujateny, Ha KpajoT oJ] OBa Hallle JPYKEeme Ke pasrieaame yilTe JBe

TeOMETPHUCKH 33/1a4H, 32 UM PelIaBarbe MOKpaj 3HACHe HU € TIoTpeOHa U Hjeja.

3agaua 29. [IpaBoarosHUKOT Ha JOTHHUOT LPTEX € MOJAENCH Ha KBAJpaTH.
Omnpeneny ja IUIOIITHHATA HA MPAaBOArOJHUKOT, aKO MEPUMETApPOT Ha Hajroje-
MHOT KBaJIpaT € eJHaKoB Ha 32 CM.

Pemenne. JacHo, NO/DKMHATA HA CTpaHATa HA JBaTa HAjTOJIEMU KBaJIpaTH €
eIHaKBa Ha 8 CM, a JOJDKWHATA Ha TOTOJieMaTa CTpaHa Ha MPaBOATOJIHUKOT €

enHakBa Ha 2-8=16cm. Heka momkuHaTa Ha CTpaHaTta Ha HajMAIUTE TPU

KBazpata € X. Toram momkuHaTa Ha CTpaHaTa Ha ABaTa KBaJpaTu Ha/l HUB €

CJIHaKBa Ha %X , I1a 3aT0a AOJDKMHATa Ha CTpaHaTa Ha TPETUTE IO I'OJIEMUHA

kBagpatu e Cnopen Toa, morosieMara cTpaHa JlBara KBaJpaTu Haj TpHUTE
HajMaJii KBaJpaT UMaaT cTpaHa eJHaKkBa Ha TpuTe HajManu KBaJpaTH ce €IHAK-

B, TIa JIBaTa KBajjpaTa HaJl HUB MMaaT CTpaHH 10 3 CM, O MITO 3aKIydyBaMe

JleKa Bata K X + % X= %X . Cnopen toa,

2-gx+3x=16,

oa Kaae Z[O6I/IBaMC Xx=2cm. 3Ha‘-II/I, AOJDKMHATa Ha oMajlaTa CTpaHa Ha IIpa-
BOAroJIHUKOT € €¢AHAKBa Ha

x+%x+8=2+3+8=13cm.

KoneuHno, momTrHaTa Ha MTPaBOArOJIHUKOT € eqHakBa Ha 13-16 =208 cm?.
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3apaua 30. [IpaBoaronHo mapye KapToH co AuMeH3ud 9cmx16¢cm, Tpeba
Jla ce paceyu Ha J[Ba JIeNia, 0J1 KOM MOXeE J]a CE COCTaBH KBaJparT.
Pemenue. [InomrrHaTa Ha 1a€HUOT TPABO-

aronHuK ¢ enHaxea Ha 9-16=144cm?. Cnopen | 3cm

12 cm. 3Ha4un, Mpu cEUYCHETO emHaTa CTpaHa Ha

1

1

I

1

TOA, JNOJDKMHATA HAa CTpaHaTa Ha KBaIpaToT € dem | 3em !
1

1

Ocm dem | 3em

MPaBOAaroJHUKOT Tpeba a ja HamanuMme 3a 4 cm,

. dem  |3em
a Ipyrata na ja sronemume 3a 3 . bapanoro pa-
CeKyBam€ M HAUMHOT Ha KOj K& ce COCTaBH KBaJI- 4cm

paToT C€ JaJACHU Ha HPTECKOT ACCHO
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